

政府和工会撑起“退休职工住院互助计划”

“第二医保”参保费将小幅增加

本报讯(记者 鲁哲)记者昨天从市总工会获悉,市职工保障互助会推出的“特种重病团体医疗保障计划”、“在职职工住院医疗互助保障计划”、“女职工特种重病医疗保障计划”、“退休职工住院医疗互助保障计划”,从2001年至今年10月,4项医疗互助保障计划已累计计付399.18万人次21.16亿元的互助医疗保障金。

其中得益最多的是退休职工,他们参加的“退休职工住院互助计划”对住院、门诊大病、家庭病床、急诊观察室留院观察等治疗发生的自负医疗费用,按50%—70%的比例

给付。这个计划目前每一个保障年度“退休职工住院互助计划”的参保费用只有100元,然而一个保障年度最高的给付额却能达到4万元,每人平均给付额也近800元,且近几年的给付额年平均递增额达到11%左右。

上海市邮政局退休职工周阿姨2001年参加市职保会“退休职工住院互助计划”后,7年来因糖尿病等原因住院治疗11次,累计获得“退休职工住院互助计划”补充医疗保障金16.63万元,成为获得给付保障最多的会员。这项很大程度减轻退休职工的医疗费用负担的计划,

成为了全市270万退休职工心目中的“第二医保”。

目前,上海市职保会“退休职工住院互助计划”已有有效会员270多万人,连续7年覆盖全市90%以上的退休职工。截至今年10月,已为324.1万人次的退休职工给付了13.92亿元的补充保障金。其中,得到给付金额4万元以上的230人,得到给付金额1万元—4万元的10572人,个人累计最高给付额达16.63万元,真正缓解了患病职工的燃眉之急。

2002年起,本市非正规劳动组织、破产企业、歇业企业的职工及失

业后退休的职工也受益于互助保障。几年来,已有近11万人次的此类退休职工参保。

由于退休职工平均年龄逐年上升、医疗费用每年以10%以上的速度递增(今年前9个月给付额同比递增14.6%)等因素,致使互助互济的给付压力也逐年增大。

市政府及市总工会不仅每年固定补贴4000万元,还几次出资补偿资金缺口,几年来,已累计补贴3亿多元。记者从市职保会获悉,今年,个人缴费将适当增加一点,但更重的担子还将由政府来扛。

评论 07121310401

上海市老年基金会 闵行区分会昨成立

本报讯(实习生 袁蓉 记者 宋宁华)昨天下午,闵行区举行上海市老年基金会闵行区分会成立揭牌仪式。市人大常委会主任、市老年基金会名誉理事长龚学平,闵行区委书记孙潮共同为市老年基金会闵行区分会揭牌。

本市破获扒窃案件 月均同比增两成

本报讯(记者 宋宁华 通讯员 郑法玮)今年本市月均破获“三只手”案件数量比去年增加近两成。昨天,市综治委召开2007年上海平安建设实事项目——严厉打击公共场所扒窃活动工作汇报会。市委常委、市委政法委书记、市综治委主任吴志明出席会议并讲话。

使用城市地下空间 专题研讨会今开幕

本报讯(记者 江跃中)今天上午9时,由上海市民防办公室等主办的城市地下空间安全使用管理专题研讨会在延安饭店开幕,市委常委、副市长杨雄,以及国家人防办和南京军区人防办等领导出席会议。

新鸿基郭氏基金 捐助文化教育项目

本报讯(记者 鲁雁南)香港新鸿基地产郭氏基金捐助浦东新区文化教育项目签约仪式昨天举行。基金承诺捐助3000万元人民币,用于优秀贫困中小学生帮困助学金、外向型人才培养和引进专家等用途。世博会执委会专职副主任、浦东新区区长张学兵出席签约。

在港澳当兵几年 只走出营区一天 ——驻港澳部队老兵昨向新战士传“真经”

“在香港、澳门当兵几年,只在退伍前一天走出营区玩了一天。但香港、澳门的繁荣稳定,有我们的一份功劳,我们为曾经是一名驻港兵、驻澳兵感到无比自豪!”昨天下午,在市征兵办举行的驻港澳部队新老兵座谈会上,上海籍驻港澳部队老兵,讲述了在资本主义制度下的香港、澳门站岗放哨的经历和感受,激励今冬即将赴驻港部队服役的200名上海兵到军营“奉献青春智慧,为国防建设建功立业。”

据了解,1996年香港回归前夕,上海为驻香港部队征集了200名兵员,香港回归5年后的2003年,上海又向驻香港部队输送了230名新兵,同时为驻澳门部队输送了70名新兵。香港回归10年后的今年,本市又为驻香港部队征集了200名新兵。上海以往向

警方昨公布11月份本市道路交通状况 4大区域早晚高峰拥堵状况加剧

降4.0%。高架道路拥堵路段早、晚高峰机动车平均时速比上月有所下降,下降幅度约5.5%—8.5%。

警方分析了11月份本市交通状况受到影响的因素:因道路施工、各类大型活动以及恶劣天气等原因,再加上部分驾驶员、行人和骑车人安全意识的缺乏,不遵守交通安全法等造成交通事故影响了道路通行。

为此,警方提醒广大车辆驾驶员、骑车人和行人,出行前最好收听收看广播和电视中有关交通方面的

信息,了解最新的交通路况,提前出门;出行中要注意交通标志,尽量避开上述施工区域,选择合理线路,遵守交通安全法。

警方特别强调,临近岁末,亲朋好友、单位同事聚会增多,要求坚决做到禁止酒后驾车,也要求同桌人之间相互作个友情提醒。机动车驾驶员在高速公路、环线上不要超速行驶、疲劳驾驶。警方将进一步加大整治力度,针对以上这些违法行为进行重点强化执法管理。



昨天,一场“大声喊”比拼赛在浦东某餐厅举行。参赛者通过动作以及大声为中国队呐喊加油的形式,竞选参加2008奥运助威团,同时,市民还可以在“助威加油站”里,自行录制呐喊视频参加网上选拔,最终将产生5名幸运儿亲临北京2008奥运会,在奥运现场为中国队加油呐喊。图为2位市民在“助威加油站”里为自己录制呐喊视频,参加助威团网上选拔

本报记者 雍榕
摄影报道

中国货运代理人大会明年6月举行

本报讯(首席记者 晏秋秋)昨天,国际货运代理协会宣布,第五届中外货代物流企业洽谈会将于明年6月21日至24日,在上海展览中心举行。来自140多个国家和地区

的1500多名从事全球物流行业的专业人士,届时将齐集上海,出席业内最具影响力的货运代理人会议。来自中国的货运代理人大约占百分之五十,另一半则来自世界各地。

本市美发美容业成立第一家工会

本报讯(记者 王欣)4000多名来上海学艺谋生的发型师、美容师终于有了一个维权的新“娘家”。上海美发美容行业的第一家工会——永琪美容美发经营管理有限公司工

〔本文上海电台今天下午4时半在《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出〕



以“个性化课外辅导”享誉全国的学大教育,为您提供和孩子提供小学初中高中资深教师现场交流、查出学习问题、制订辅导方案、一线教师一对一对课,让您不再为孩子贪玩厌学、好动散漫、粗心马虎、瘸腿偏科、苦学无效而烦恼;不再为如何提高成绩费劲苦心!

一线教师1对1

诊	专家现场诊断测评	查	找出问题	理	梳理知识
订	全面分析学习漏洞	制	制订方案	冲	冲刺升学
教	一对针对性辅导	改	改善陋习	查	查漏补缺
管	专家把关测试陪读	跟	跟踪管理	接	提高效率
特	专家现场诊断测评	方	找出问题	理	梳理知识
订	全面分析学习漏洞	新初三	制订方案	冲	冲刺升学
教	一对针对性辅导	新初二	改善陋习	查	查漏补缺
管	专家把关测试陪读	新初一	跟踪管理	接	提高效率
		小			
		高一			
		高二			
		高三			
		杨浦			
		浦东			
		徐汇/闵行/长宁	黄浦/卢湾/静安	虹口/闸北/宝山	浦东
		51697250	51697065	51695045	51697280

新民随笔

铁皮“镶金”

秦武平

上海最贵的铁皮,就是那块小小的车牌。上月私家牌照拍卖价已突破5.4万元。最近几个月,车牌拍卖中标价上涨幅度达每月3000多元,让一些狠不下心的竞争者悔不当初。

近一年来,股市指数上涨表现一过火,就会有连夜发出的“十三道金牌”来泼冷水,难道小小的铁皮车牌就不能抑制一下它发烫的价格?总有人把供不应求作为车牌价涨的最大理由,要知道4年前供求不平衡更严重,平均每4个人竞争一张车牌,当时上海私家牌照拍卖均价也不过2.5万元。时下平均1.4个人争一张车牌,却能连创新高让一张沪牌铁皮车牌贵过QQ轿车身价。

私家牌照拍卖价格一路上扬,幕后有无推波助澜的无形推手?经常能把下月车牌拍卖均价测得很准的汽车经销商,已被一些新车主视作铁皮“镶金”客。由于每月牌照发放数会提前公告,一些大的经销商在获知供求信息后,会事先确定一个参考价格,然后向购车者提供指导意见或代为投标。为保证顾客能够中标,还会稍微提高中标底价,所有经销商都这么做,哪怕全体竞拍者有心让车牌拍卖价下降,结果总是摁不住这块铁皮价格上涨的势头。

有汽车经销商发出“警告”:按照海外发达市场惯例和上海现实情况,申城车牌价涨到10万元也正常,这是不是在做刺激汽车消费的另类广告?近两年来,降价是中国汽车消费市场的主旋律,降价趋势很猛,目前还未看到能“刹车”。而上海道路在今后两年肯定不适合新车上路,上百个轨道交通站点齐建设,几乎处处都在封路挖道。理性地看,这段时间应是上海人汽车消费的淡季,车价未跌透,道路堵塞依旧,谁愿意提早花钱养一辆会贬值的汽车?但汽车经销商告诉你,车牌会一直涨下去的,这就是上海人买车的最大动力。每年车牌上涨幅度,吞没了汽车降价给新车主带来的喜悦。这块始终有人“镶金”的铁皮,堵在一些欲购车的上海人心头,越闪亮越让人肉痛。

[本文上海电台今天下午4时半在《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]